

12. dražba najvrednejšega lesa v Slovenj Gradcu v znamenju presežkov

Brez kančka dvoma lahko za uvod povzamem besede generalnega direktorja direktorata za gozdarstvo, lovstvo in ribištvo na kmetijskem ministrstvu Jošta Jakše, ki je dejal, da predstavljeni presežniki dokazujejo smer, za katero smo se v Sloveniji odločili, in sicer, da Slovenija kljub velikemu deležu gozdnatosti okoliškim državam ne more konkurirati v količini, lahko pa v kakovosti, in to skupaj z naravo in lastniki.

Z vidika narave Sloveniji lahko konkurira le redko katera država. Z vidika lastništva gozdov pa se počasi, a zanesljivo približujemo stanju, ki mu bomo lahko rekli urejeno. Tako v korist lastnikov kot tudi narodnim interesom. Tudi letos se je izkazalo, da združeni lahko dosežemo najvišje standarde.

»Dražba je zelo uspela. Veseli smo rezultatov in odziva kupcev,« je bil na srečanju za novinarje pred začetkom dneva odprtih vrat zadovoljen Jože Jeromel iz Društva lastnikov gozdov Mislinjske doline. Dražbo sicer vsako leto društvo organizira skupaj z Zvezo lastnikov gozdov Slovenije in Zavodom za gozdove Slovenije (ZGS).

Damjan Oražem, direktor ZGS, je lepo povzel strategijo, ki se je pokazala za tako uspešno: »Naš cilj sodelovanja pri dražbi je povezati lastnike gozdov in kupce najvrednejšega lesa. Naš cilj je tudi promocija gozdov, promocija slovenskega lesa«. Prodajalec furnirja Hans Hahn iz Nemčije, novi lastnik hloda, ki je na tokratni dražbi dosegel najvišjo ceno, to je rekordnih 11.833 evrov za kubični meter ali 14.935 evrov za cel hlod, je za zbrane



Slika 1: Spec. Milan Tretjak, vodja ZGS OE SG, Jošt Jakša, generalni direktor direktorata za gozdarstvo, lovstvo in ribištvo, in Damjan Oražem, direktor ZGS, na dražbi najvrednejšega lesa (foto: I. Robnik)

Gozdarstvo v času in prostoru

novinarje med konferenco po telefonu povedal, da furnir, izdelan iz gorskega javorja, prodaja za prestižno opremo letal, ladij in godal. Udeležuje se različnih dražb v Švici in Nemčiji, dražbo v Slovenji Gradcu pa je ocenil kot zelo dobro pripravljeno. Po besedah Jožeta Jeromla so tudi drugi kupci iz vseh koncev Evrope potrdili, da tako pripravljene in tako obsežne dražbe v Evropi ne poznajo. Po Jeromlovi oceni so na letošnji sklenili za okoli milijon evrov poslov.

Oglejmo si še ključne številke letošnje rekordne dražbe. Skupno 447 lastnikov je sodelovalo s 3094 hlodi, kar pomeni skupaj 3006 kubičnih metrov – to so najvišje številke do zdaj. Svoje ponudbe je oddalo 37 kupcev, kar je pet več kot lani. Kupci so v

največjem številu prišli iz Slovenije, skupno sedemnajst, deset jih je bilo iz Avstrije, pet iz Nemčije, trije iz Italije ter po en iz Madžarske in Hrvaške. Jože Jeromel je dodal, da je kupec iz Portugalske, ki se dražbe udeležuje vsako leto, letos ponudbo oddal po italijanskem partnerju.

Tudi letos se je med prestižnimi kosi lesa najbolje odrezal gorski javor rebraš. Po doseženi ceni za kubični meter sta tudi drugo in tretje mesto zasedla hloda gorskega javorja. Letos je dobre cene in veliko povpraševanja dosegel macesen, najvišja cena za hlod je presegla 5000 evrov. Dobro so se prodajala tudi hrastova debela, ki so za hlod dosegala tudi cene, višje od 4000 evrov. Veliko povpraševanja je bilo tudi za orehom, a v letošnji



Slika 2: Najdražji hlod (foto: I. Robnik)

Gozdarstvo v času in prostoru

ponudbi ni bilo veliko kakovostnih kosov. Zato pa je bil tokrat na dražbi prvič ponujen rekordno velik hlood črnega topola, ki je dosegel ponudbo, nekaj višjo od petih tisočakov za hlood.

Vendarle bodo morali tako organizatorji kot tudi pristojno ministrstvo misliti na izboljšave, ki so za to sicer tako uspešno prireditelju nujne. Pojavljajo se namreč težave zaradi lokacije, kjer poteka dražba oziroma je potekala do zdaj. Zaradi zelo mokrega in toplega januarja je nastalo blato, v katerem je obtičalo veliko tovornjakov. Temu se želijo v prihodnje izogniti, pri tem pa računajo

na pomoč občine in države.

Kupci so si lahko les, ki je bil pripeljan tudi iz tujine, ogledali od 24. januarja do 5. februarja, potem pa so oddali pisne ponudbe za posamezen hlood. Izbran je bil ponudnik, ki je za posamezen hlood oddal najvišjo ponudbo. V nasprotju s klasično dražbo pri tej velja oddana ponudba, ki je ni mogoče zviševati. Odpiranje ponudb je bilo na začetku februarja, dan odprtih vrat, ko so si lahko hlode ogledali vsi, ki jih to zanima, pa 14. februarja.

Marta Krejan Čokl



Slika 3: 12. dražba najvrednejšega lesa v Slovenj Gradcu (foto: G. Mlinšek)



Slika 4: Letošnja dražba je bila rekordna v več pogledih (foto: I. Robnik).